
 

 

1. Проблема активности в психологии 

 

Тестовый контроль знаний 

 

1. Активность обусловлена потребностями, инстинктами, которые удовлетворяет 

человек в различных социальных ситуациях, в том числе и при помощи 

всевозможных культурных средств. Данная трактовка активности делается на 

основе следующих психологических подходов: 

А) психоанализ 

Б) бихевиоризм 

В) культурно-историческая психология 

Г) экзистенциализм 

2. Запишите варианты ответов по мере возрастания объема понятия:  

А) поведение 

Б) деятельность  

В) творчество 

Г) активность  

3. Сущностью активности личности выступает:  

А) поддержание или изменение жизненно значимых связей индивида с миром 

Б) способность человека производить общественно значимые преобразования в 

мире на основе присвоения богатств материальной и духовной культуры, проявляющаяся 

в творчестве, волевых актах, общении 

В) способность человека производить большое количество поведенческих актов в 

единицу времени 

Г) преобладание в поведении социально желательных и высокохудожественных 

форм 

Д) здоровая работа всех систем организма 

4. Сущностью поведения является:  

А) система реакций организма 

Б) поддержание или изменение жизненно значимых связей индивида с миром 

В) присущее живым существам взаимодействие с окружающей средой, 

опосредованное их внешней (двигательной) и внутренней (психической) активностью 

Г) выполнение нормативных предписаний 

5. Гуманистическая психология необходимость человеческой активности 

определяет стремлением к:  

А) развитию, личностному росту, самоактуализации 

Б) эффективной адаптации 

В) логически обоснованной цели 

Г) гомеостазу 

6. Действие отличается от навыка тем, что:  

А) оно всегда непроизвольно 

Б) оно всегда осознанно 

В) оно всегда имеет обратную связь, т.е. оно рефлексивно 

Г) оно не обладает для субъекта смыслом 

7. Нормативная активность – это:  

А) активность человека, соответствующая предписаниям социума  

Б) такая активность, которую демонстрируют нон-конформисты 

В) вредная для здоровья активность 

Г) та, которая определяется не социальными, а индивидуальными решениями 

8. Принцип активности личности в психологии противостоит: 

А) принципу дополнительности 

Б) принципу детерминизма 



 

 

В) принципу реактивности 

Г) принципу относительности 

9. Проблема произвольного поведения теснее всего связана с: 

А) мышлением и волей 

Б) эмоциями и аффектами 

В) идентичностью и Я-концепцией 

Г) навыком и либидо 

10. Данные проявления активности являются непроизвольными:  

А) сновидения 

Б) человек принимает решение о вступлении в брак 

В) ответы на вопросы теста 

Г) человек с большим опытом работы выполняет действия у конвейера 

Д) по поводу этих проявлений уместен вопрос «зачем?» 

Е) анализ психологом проблемной ситуации его клиента 

 
 


